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第一部份：基本電學 
1. 馬力可換算成 746 瓦特 
2. 兩電阻器串聯使用時 

其安全電流 I 需取最小額定電流 

A1.0
100

1
R
PI)I,I(MinI

1

1
121 =====  

Ω=+=+= 200100100RRR 21T  

W2200)1.0(RIP 2
T

2
ST =×=×=  

3. Ω== 20240//240//120//30R T  

V16.220m108E =×= ， mA18
120

m2160I ==  

4. ΩΩ ==×= k2k4 VV4m4k4V  

mA1
k4

4I k4 ==Ω ， mA2
k2

4I k2 ==Ω  

mA3m2m1I k1 =+=Ω  

V1042k1m3V k5 =+××=Ω  

mW20
k5

10P
2

k5 ==Ω  

5. 

21

21
3

213
3R

RR
RRR

E
)R//R(R

EI

+
+

=
+

=  

133221

21

RRRRRR
)RR(E

++
+×

= ，
21

2
3R1R RR

RII
+

×=  

)RR(
R

RRRRRR
)RR(E

21

2

133221

21

+
×

++
+×

=  

133221

2

RRRRRR
RE

++
×

=  

6. 運用重疊定理，電壓源不考慮時應短路，電流源不考

慮時應開路 
7. 利用密爾門定律可得： 
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8. 利用節點電壓法：
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11. 單位電荷所受之力稱為電場強度 
12. (A) 一個在改變磁場中的線圈，線圈兩端電壓大小與

線圈匝數及磁通的時間改變量成正比是為法拉第定

理 
(C) 佛來銘電動機原理中的三要素所指的方向是導線

的移動方向、磁場方向和導線中的電流方向 
(D) 一交流電源分別與電阻 R、電感 L、電容 C 三元

件並聯，共可找出 6 個封閉迴路 
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(C) 電路呈穩定狀態後，由 1 轉至 2 

則電流 ci 為 A1
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(D) 由 1 轉至 2，則電容器開始放電經過時間

)ms1m10m11( =− 後 
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即 e 超前 i 30°或 i 落後 e 30° 
17. 電感抗 XL之單位為歐姆 
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電流超前電壓 60°，為電容性電路 
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22. RLC 並聯電路，在諧振時，若欲使選擇性愈差，則應

減少 R 
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25. (A) 目前台灣一般家庭供電大多採用單相三線制 
(B) 在 Y 型連接平衡三相制正相序電路中，相電壓相

角落後線電壓相角 30 度，因此線電壓相角為

453015 =+ 度 
(C) 在交流電力系統中，採用三相制的用銅量是採用

單相制用銅量之 75% 
(D) 在 Δ型連接平衡三相制電路中，若線電壓

V240VL = 、相阻抗 °∠= 6012Z ，則負載總消耗功率
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第二部份：電子學 
26. (A) 4C 是指計算、通訊、控制和元件 

(C) 電子學主要是探討電荷在氣體、真空或半導體中

的移動現象 
(D) 積體電路 MSI 其內部包含的邏輯閘數目為

12~100 個 
27. 為了提高導電性而摻入受體雜質元素(硼、鎵、銦)之

後的半導體，稱為 P 型半導體 
28. 當 Vi 輸入電壓為交流之正半週時，二極體 D1 和 D3

會同時導通 
29. 當 Vi正半週時，1/3 Vm波形經由 D2在 RL兩端輸出電

壓 Vo負半週波形 
當 Vi負半週時，Vm波形經由 D1在 RL兩端輸出電壓

Vo負半週波形 
30. 二極體向上，波形往上移，最低電壓為 4 V，最高電

壓為 16 V 
31. 電感濾波器是屬於重負載電路，適用於大電流負荷 
32. (A) BJT 有兩個 PN 接面，分別是基極－集極接面 JC

與基極－射極接面 JE 
(B) 功率增益最大的是共射極 CE 組態電路 
(C) 共基極 CB 組態電路之輸出阻抗最高 

33. 輸入端 Y 軸為 IE，X 軸為 VBE，電晶體為共基極組態 
34. PNP 電晶體的射極內，電洞為多數載子 
35. (B) 電晶體型式為 NPN 型 

(C) 電路組態為共射極 

(D) 電流
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輸入阻抗 Ri≒25//20 k≒25 Ω 
40. Ri≒ ]200)k1//k1//[(k100 × ≒50 kΩ 
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因為 V5.0VGS −< ，且 0VVV DSTGS <<−  
即 P 通道 MOSFET 處於歐姆區工作 

43. 金氧半場效電晶體 MOSFET 是以電場效應控制汲、

源極間的電流

 44. FET 型式為 N 通道 JFET 
k1I0V DGS ×−= ，即 GSD Vk1I −=×  
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47. 上限電壓 V3
5
115VUT +=×+=  

下限電壓 V3
5
115VLT −=×−=  

(A) 若 V5VA += 則 V15Vo −=  
(B) 若 V5VA −= 則 V15Vo +=  
(C) 若 V2VA += 則 Vo可能 V15+ 或 V15−  
(D) 若 V2VA −= 則 Vo可能 V15+ 或 V15−  

48. 原來開關狀態：0011，而提高 3 倍的開關狀態：1001，
但題意要求開關不改變，因此只要將電阻 R 與 4R 互

調即可使輸出電壓提高為原來的 3 倍 
49. 由石英晶體特性圖得知 

pff > 為電容性， pff =  

為電阻性 ∞=R ， pff <  

為電感性 
 
 

50. (A) Vo為方波，且振盪頻率為
)25.2ln(RC2

1
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因此不受運算放大器輸出飽和電壓的影響 

(B) Vn的振幅為 V5
k26
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(C) Vp的工作週期為 50% 
(D) OPA 視為比較器，因此 Vn≠Vp 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


